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2.2整式的加减

生活中的数学：漫画创意：一群学生在植树，他们觉得要把植树任务分一分，就要计算一下需要植树的面积，地方是一个不规则四边形，可以分割成三角形、长方形等几何图形，先用代数式表示出这块土地的面积，然后再通过度量一些边长，代入代数式求面积。


一、知识频道  概念内涵 概念外延 概念缘由
整式加减的有关概念
同类项：所含字母相同，并且相同字母的指数也相同的项，叫做同类项。几个常数项也是同类项。如： 6x2y2和-4x2y2就是同类项，－3和5也是同类项；但
[image: image1.wmf]b
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与
[image: image2.wmf]2

3

ab

就不是同类项，因为相同字母的指数不相同。

合并同类项：把多项式中的同类项合并成一项，即把同类项的系数相加，字母和字母的指数不变。如：6x2y2＋（-4x2y2）＝2x2y2
说明：①只有同类项才可合并，不是同类项的不能合并；
    ②合并同类项，只合并系数，字母与字母的指数不变；
    ③合并同类项后若其系数是带分数，要把它化成假分数；
    ④多项式中，如果两同类项的系数互为相反数，合并后这两项互相抵消，结果为0。
去括号法则：括号前面是正号，把括号和括号前的正号去掉后，括号里的各项不改变符号；括号前是负号，把括号和括号前的负号去掉，括号里的各项都要改变符号。如：A+（5A+3B）—（A—2B）＝A+5A+3B-A+2B＝5A+5B。
说明：去括号法则相当于乘法分配律的应用，如：A+（5A+3B）—（A—2B）＝A+1×(5A+3B)+（－1）×(A-2B)＝A+5A+3B+(-1)A+(-1)×(-2B)＝A+5A+3B-A+2B=5A+5B。如果括号前面有数字因数，就按乘法分配律去括号。如：

[image: image3.wmf]2
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（3a2-2ab+4b2）-2(
[image: image4.wmf]4
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a2-ab-3b2) =
[image: image5.wmf]2

3

a2-ab+2b2-
[image: image6.wmf]2

3

a2+2ab+6b2=ab+8b2
添括号法则：给括号前添正号，括在括号里的各项都不改变符号；给括号前添负号，括到括号里的各项都要改变符号。
说明：去括号与添括号是互逆的过程，它们的依据是乘法分配律的顺逆运用。

可把+（a-b）看作（+1）（a-b），把-（a-b）看作（-1）（a-b）则有+（a-b）=a-b，

-（a-b）= -a+b，这样乘法分配律的一个应用便是去括号；添括号可理解为乘法分配律的逆用。

整式加减法法则

几个整式相加减，通常用括号把每一个整式括起来，再用加减号连接.整式加减的一般步骤是：①如果遇到括号，按去括号法则去括号；②合并同类项.。
说明：整式的加减实际上就是去括号和合并同类项。合并同类项时，只能把同类项合为一项。如果同类项的系数互为相反数，合并同类项后为0，不是同类项的不合并，但每步运算中不能漏掉，在运算中，如果遇到括号，应先运用去括号法则去掉括号。当遇到多重括号时，每去掉一个括号后要及时合并同类项，以减少项数避免错误及简化计算。整式加减运算的结果书写形式的要求：

①结果按照某个字母的降幂或升幂排列；

②每一项的数字系数写前面；

③结果不出现带分数；带分数要化成假分数；

④结果不出现“÷”号，“÷”改写成分数的形式；

⑤结果中不再有括号（一般情况）。

探究引导：小陈在购买股票时，先购买了甲种股票a股，后来股票上涨，他就卖掉（2c+b）股，这时他手中有甲种股票【a－（2c+b)）】股；如果小陈先购买了甲种股票a股，后来股票上涨，他就连续卖了两次甲种股票，一次2c股，一次b股，此时他手中有甲种股票（a－2c－b）股；实际上小陈进行这样两次操作后他手中所持甲种股票数是一样多的，由此可见a－(2c+b)=a－2c－b。这就是去括号法则中的括号前是负号，把括号和括号前的负号都去掉，括号中的每一项都要变号。
二、方法频道 由解题理解知识，由知识学会解题

1、同类项的概念及合并同类项的注意点
例1 (2006年成都毕业会考题)已知代数式[image: image7.png]N



是同类项，那么a、b的值是(　 )
　　A. [image: image8.png]


　　　B. [image: image9.png]


　　　C. [image: image10.png]


　　　D. [image: image11.png]



　　解：依题意得[image: image12.png]{3:2a+b ’



故选A.
知识体验：要使含字母的单项式是同类项，则必须满足两个条件：一是所含的字母相同，二是相同字母的指数也相同．这里两个单项式都含有字母x，y，因此还需满足x的指数和y的指数分别相等。
例2 三角形的周长为48，第一边长为3a+2b,第二边的2倍比第一边少a-2b+2,求第三边长是多少？

 解：48-（3a+2b）-
[image: image13.wmf]2

1

[(3a+2b)-(a-2b+2)]

     =48-3a-2b-
[image: image14.wmf]2

1

(2a+4b-2)

     =48-3a-2b-a-2b+1=49-4a-4b.

答：第三边长为49-4a-4b.

知识体验：本题已知三角形的周长和一边，又已知第二边的2倍比第一边少a-2b+2,，所以可以用代数式表示第二边，用周长减去第一边的长，再减去第二边的长就得到第三边的长。运算过程用到去括号、合并同类项，其中去括号就是乘法分配律的应用。
解题技巧：在运算中，遇到括号，应先运用去括号法则去掉括号。当遇到多重括号时，每去掉一个括号后要及时合并同类项，以减少项数避免错误及简化计算。要注意是同类项才能合并成一项，不是同类项不能合并，就照抄下来即可。
2、求代数式值要注意的问题
（1）化简求值法

例3．若
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的值？

解：
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当
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时，原式


知识体验：求代数式的值的常用方法是先化简再把字母的值代入化简式求值。本题
[image: image22.wmf]6
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是个分数，代数式又比较繁琐，如果直接代入计算，运算量很大而且易错，所以要先化简再代入求值。这种求代数值值的方法叫“化简求值法”。

解题技巧：先化简再代值是求代数式值的一般方法。化简时用乘法分配律去括号，要注意括号外面的因数要与括号内的每一项相乘，不要只与首项相乘，忘了与其它项相乘。

（2）整体代入法
例4 若
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解：当
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知识体验：本例题中并没直接给出a，b的值，观察到
[image: image28.wmf]b
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互为倒数，可把
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分别看作一个“整体”，将“整体”的值直接代入求值式，这样就可以避免求其中字母的值，简化了求值过程。这种求代数式值的方法叫整体代入法。

解题技巧：求代数式的值，一般用化简求值法，只有当所给的题目有一定的特殊性，我们观察到含未知数的部分可以看成一个整体时，我们用整体代入法，这样会使运算简便，问题得解。
三、例题频道
(一）题型分类全析

1、整式加减类型题
整式包括单项式和多项式，因此，整式的加减就包括单项式与单项式、单项式与多项式及多项式与多项式的加减.。求两个多项式的和或差时，要把每个多项式应作为一个整体，用括号括起来，再进行加或减，然后去掉括号，合并同类项，化简。整式的加减实际上就是合并同类项，在运算中，有括号要先去括号.去括号时一定要注意括号前的符号，如（x2+x）-(1-3x+2x2)=x2+x-1+3x-2x2=-x2+4x-1,要特别注意括号前是负号的时候，不要只对括号中的首项变号，其他项也要变号。
例1：求
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6

3

2

+

-

x

x

与
[image: image31.wmf]6

7

4

2

-

+

x

x

的和与差。

思维直现：本题有两问，一问是求两个多项式的和，一问是求两个多项式的差，就和时将两个多项式相加即可，求差时要把每个多项式看成一个整体，加括号相减，然后去括号合并同类项。

解：（1）

与
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（2）
[image: image38.wmf]5

6

3

2

+

-

x

x

与
[image: image39.wmf]6

7

4

2

-

+

x

x

的差：


[image: image40.wmf])

6

7

4

(

)

5

6

3

(

2

2

-

+

-

+

-

x

x

x

x



[image: image41.wmf]6
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阅读笔记：审题要清晰，本题有两问，不要漏掉一问。求差将两个多项式相减时要给多项式加括号，然后再去括号，括号前是负号，去括号时，每一项都要变号，不要只变首项，其余项不变。

题评解说：本题是多项式的加减法的常规题，解题时要注意把每个多项式看成一个整体加括号，然后再相加减。后面去括号、合并同类项要要一步一步的算，不要着急不写步骤出错。
建议：去括号时一定要看清括号前是正号还是负号，按去括号法则运算，遇到括号前是负号，一定要注意去掉括号后，括号中的每一项都要变号。

例2：.已知A=a2+b2-c2,B=-4a2+2b2+3c2, 并且A+B+C=0,问C是什么样的多项式.

思维直现：已知A+B+C=0,还知道A和B的多项式，求C表示什么多项式，这里C就是(A+B)的相反数，所以求A+B,再取相反数就可以了。
 解: ∵A+B+C=0  ∴ C=-(A+B)

又∵A=a2+b2-c2,B=-4a2+2b2+3c2

∴ C=-[(a2+b2-c2)+(-4a2+2b2+3c2)]

    =-[a2+b2-c2-4a2+2b2+3c2]

    =-[-3a2+3b2+2c2]=3a2-3b2-2c2
 ∴ C是3a2-3b2-2c2
阅读笔记：已知多项式的和及其中几个加数，求另一个加数的问题，用减法解决，即用和减去每一个加数。实质就是多项式的减法，要分清被减数和减数，去括号时要注意去括号法则。
题评解说：本题虽然考的也是多项式的加减法，但问法不同，要学生自己思考出多项式之间的运算关系，然后计算。在进行运算时要注意把每个多项式当作一个整体，这是整体思想；要把A用a2+b2-c2代替，这是换元的思想，本题用到的数学思想要仔细体会。
建议：把多项式作为整体代换时，特别应注意各项符号的变化.
例3  已知小明的年龄是m岁，小红的年龄比小明的年龄的2倍少4岁，小华的年龄比小红年龄的
[image: image44.wmf]2

1

还多1岁，求这三名同学的年龄之和是多少？

 思维直现：已知小明的年龄是m岁，小红的年龄比小明的年龄的2倍少4岁，可以用含m的代数式表示小红的年龄；小华的年龄比小红年龄的
[image: image45.wmf]2

1

还多1岁，可以用含m的代数式表示小华的年龄，这样三个人的年龄和就是三个多项式的和。
 解：m+(2m-4)+[
[image: image46.wmf]2

1

(2m-4)+1]

     =m+2m-4+m-2+1=4m-5

答：这三名同学的年龄之和是（4m-5）岁.

阅读笔记：要用含m的代数式把小红、小华的年龄都表示出来，才能求三个人的年龄和。审题时要注意，小红的年龄与小明的有关，小华的年龄与小红的有关，所以要先用代数式表示小红的年龄，再用代数式表示小明的年龄，然后求三个代数式的和。
题评解说：本题用到了多项式求和的知识，但要先理解题意列代数式，所以考了两个知识点，有一点的综合性。很多学生难在列代数式上，由于审题不仔细列错了代数式，以为小华的年龄也是与小明有关。

建议：列式要体现问题的实际意义，然后进行化简.结果4m-5要加括号，再写单位。
2、求代数式值的题型

例4 已知：|x+2|+(y+1)2 =0
求  
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思维直现：求代数式值的题目一般先化简再求值，需要知道字母的值。本题没有给出字母的值，需要先求出字母的值。
解：∵
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∴x+2=0，y+1=0

∴x=-2，y=-1

当x=-2，y=-1时，

原式
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[image: image52.wmf]54
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阅读笔记：绝对值和平方数都是非负数，几个非负数的和为零，这几个非负数应该同时为零，这样就得到了关于字母的方程，可以求出字母的值，然后先化简再代值计算。整个过程书写要有步骤。

题评解说：本题是要用化简求值的方法求代数式的值，条件是要知道代数式中字母的值，而字母的值已知中没有直接给出，要先通过所给你的已知求出。在求字母值时要用到“几个非负数的和为零，这几个非负数应该同时为零”这个知识点，所以本题有一点综合性。
建议：理解和熟记“几个非负数的和为零，这几个非负数应该同时为零”，有很多问题解决时要用到这个结论。

例5．设a= -0.7，b=0.49，求代数式的值：




思维直现：本题要是先化简再求值，数字很奇怪，运算量会很大，而且都是分数和小数的运算，所以观察代数式，发现如果直接代值，前面两个括号的值为0，这样使计算变得简单起来。
解：∵a=-0.7，b=0.49

∴a+2b-0.28=-0.7+0.98-0.28=0
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3a-b=3×(-0.7）-4.9= -2.59

∴原式
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阅读笔记  本题求代数式的值是先代入求值的方法。即根据求值式的结构特征，直接代入求值。如果先将求值式化简，反而破坏了代数式的结构特征，失去化简求值过程的时机。所以，观察代数式的特征，选择适当的方法可以简化运算，提高准确率。
题评解说：本题介绍了一种先代入求值的方法，根据求值式的结构特征，直接代入求值。题目不难，关键是学习这种方法，让学生意识到求值的方法很多，要根据题目的特征选择合适的方法。

建议：知道先代入求值的方法。要明白为何不化简而直接代值，目的只有一个就是简化运算，提高准确率。

例6：已知：
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，当a=1,b=2时，

求A-2B+3C的值，

思维直现：此题有两种解法，一种为将a与b的值代入A、B、C中，可以得到A、B、C的值，再将A、B、C的值代入A-2B+3C中可以得到所求值，但这种做法，计算步骤多，容易出错，不如用第二种方法。

第二种方法为：将A、B、C代入A-2B+3C，先化简得到关于a，b的式子，再将a，b的值代，用一步计算就可以算出所求的值。

解：选用第二种方法，先化简再求值：
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      =50-3+5+6-6

      =52

阅读笔记：这种所求代数式中字母又是一个多项式的求值题，要先观察如果将值代入字母中，先求字母的值是否简单（比如0），如果值不简单，运算也比较复杂，那就应该先将字母用多项式代替，将代数式先化简，再代入求值，这样可以少一次具体的计算，可以减少出错的机会，提高准确率。
题评解说：本题解法很多，但要选择简便一点的计算方法，是要仔细观察和动手先算一算的。所以选择合适的方法是本题的难点，另一个难点是运算量较大。题目不是难而是运算较复杂。
建议：要注意方法的选择，要学会如何选择较为简便的方法。
（二）思维重点突破
例7 两个多项式的次数都是n，这两个多项式的差的次数能否小于n？为什么？

思维直现：本题没有给出具体的多项式，如果用特例判断差的次数能否小于n，可以回答第一问，却不能完整回答第二问，所以要先把多项式的一般情况设出来，通过计算说明问题。

解：次数为n的多项式可表示为：a0xn+a1xn-1+…+an-x+an,
由题意设第一个多项式为：a0xn+a1xn-1+…+an-1x+an,

第二个多项式为：b0xn+b1xn-1+…+bn-1x+bn
两个多项式的差为：

  （a0xn+a1xn-1+…+an-1x+an,）-（b0xn+b1xn-1+…+bn-1x+bn）
   =(a0-b0)xn+(a1-b1)xn-1+…+(an-1-bn-1)x+(an-bn).

当a0=b0时，两个多项式差的次数小于n;

当a0≠b0时，两个多项式差的次数等于n.

阅读笔记：问答题如何答？只用特例回答可以吗？特例法在解答填空和选择题时可以用，在问答题里要严密回答问题就不可以了，所以本题设多项式的一般形式，这种方法要掌握。
题评解说：这是一道没有给具体的多项式，但给了多项式和的次数，判断差的次数的题目。如果只回答第一问，可以用特例法帮助思考回答，但本题还要回答问什么，这就要有推理判断的过程了，这样题目的难度就加大了许多。
建议：仔细体会本题的解答过程，掌握问答题的答题步骤。
例8．已知
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思维直现：本题是求代数式值的题目，没有给代数式中字母的值，而且字母的值也不好求，所以考虑能否用整体代入法解此题。

解：∵
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阅读笔记：本题因为没有给字母的值，字母的值也比较难求，所以考虑用整体代入法，从已知中找到代表“整体”的代数式。要将所求代数式都化成“整体”可以代入的形式，这是解题的关键。
题评解说：本题求代数式的值是使用整体代入法，即将已知式整体代入求值式。这样可以避免求式中字母的值，从而简化了求值过程。

建议：注意体会在整理代数式时要把代数式化成可将“整体”代入的形式，转化的方向是由可整体代入来指导的。
四、习题频道

	对应例题
	例1 
	例2
	例3
	例4
	例5
	例6
	例7
	例8

	变式练习
	2、3、6
	10、14
	4、9、15、16
	1、11、12、13
	5
	8、10、14
	7、15
	17
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的四次二项式，则
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2. 化简：
[image: image81.wmf]=

-

+

-

-

)

(

3

)

3

(

2

b

a

b

a

a

         ，
[image: image82.wmf]=

-

-

-

2

4

3

5

4

b

ab

ab

          。

3．
[image: image83.wmf](____)

1

6

(_____)

(______)

)

1

(

1

6

9

2

2

2

2

-

-

=

-

=

+

-

=

-

+

-

x

y

y

x

x

y


4.个位上数字是a,十位上数字是b,百位上的数字是c的三位数与把该三位数​的个位数字、百位数字对调位置后所得的三位数的差为________.
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6. 下列去括号正确的是（    ）

A. 
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C. 
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D. 
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7 设多项式A和B都是五次多项式，那么A+B一定是（    ）

A. 五次多项式   




B. 十次多项式

C. 次数不高于五次的整式


D. 次数不低于五次的整式

8. 若
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9. 一条铁丝正好可围成一个长方形，一边长为
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10．已知多项式
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且A+B+C=0，则C为（    ）

（A）
[image: image103.wmf]2

2

2

5

z

y

x

-

-

        （B）
[image: image104.wmf]2

2

2

5

3

z

y

x

-

-


（C）
[image: image105.wmf]2

2

2

3

3

z

y

x

-

-

        （D）
[image: image106.wmf]2

2

2

5

3

z

y

x

+

-


11、 先化简再求代数式的值：

5a 2＋[a 2＋（5a 2－2a ）－2（a 2－3a ）]，其中a＝ －
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12. 已知
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13. 若代数式
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的值与字母
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的取值无关，求多项式
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14. 设一个多项式与多项式
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15.周长相同的正方形和圆，哪一个面积比较大？(提示：用字母表示其周长)

16. 大客车上原有(3a-b)人,中途下车一半人,又上车若干人,这时车上共有乘客(8a-5b)人,问上车乘客是多少人?当a=10, b=8时,上车乘客是多少人? (7分)

17. 已知
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答案：

1. 16 ；分析：要使多项式是四次二项式，就要使最高次项是4次，并且只能有两项。解析：根据题意
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点拨：四次二项式就是指多项式中最高次项是四并且只含二项，这样就构造了关于m,n的方程，求出m和n的值后代入
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中求值即可。
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；分析：化简就是去括号合并同类项，把最后结果填上。

解析：
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 EMBED Equation.3  [image: image126.wmf]2
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点拨：有括号要先去括号，去括号时要注意括号前面是负号，去括号时括号里的各项都要变号。
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[image: image129.wmf]2
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；分析：添括号问题，要观察等号两边，看需要将什么项括在括号里。点拨：括号前是负号，括在括号里的各项都要改变符号，括号前是正号，括到括号里的各项都不改变符号。

4.99c-99a；分析：一个三位数＝百位上数字×100＋十位上数字×10＋各位上数字，先用代数式表示出原三位数，再用代数式表示出对调位置后的两位数，做差，去括号，合并同类项就得结果。解析：100c+10b+a-(100a+10b+c)=100c+10b+a-100a-10b-c=99c-99a。

点拨：数字的表示法要熟练，看清是交换了那几个数的位置。
5、
[image: image130.wmf]4

7

 分析：是同类项就要所含字母相同，相同字母的指数也相同的项。所以可构造关于m和n的方程 ，求出mn的值后代入代数式中求值。

     解：


    


    


    






点拨：注意观察同类项，要相同字母的指数也相同，不要受字母位置的影响，因为乘法满足交换率，不管字母的位置在哪，相同字母的指数要相同才是同类项。

6： D；分析：四个答案每个都要按去括号法则去括号，算出结果后再选择。解析：A错，去括号时第二项没有变号。B错，去括号时首项没有变号。C错，去第二个括号时第二项没有变号。D对，选D。点拨：去括号时要认真仔细，括号前是正号，去掉括号，括号中的各项不改变符号，括号前是负号，去掉括号，括号中的各项都要改变符号。

7. C；分析：如果A和B的五次项系数是互为相
反数，A+B一定是低于五次的；如果A和B的系数不是互为相反数，那么A+B一定是是五次多项式，所以选C。点拨：这个问题主要考虑最高次项相加的情况，如果相加为0，次数就低与五次，如果相加不为0，那么仍然是五次多项式
8. D  ；分析：将表示y和z的多项式分别代入x+y+z中，化简即可。解：x+y+z=x+2x-1+3y=3x-1+3(2x-1)=3x-1+6x-3=9x-4。点拨：注意z是y的多项式，y才是x的多项式，这里要代两次，才能得到关于x的多项式。

9 C；分析：要先把另一边的代数式表示出来，再根据面积公式求周长。解：2[2a+b+(2a+b)+(a-b)]=2(5a+b)=10a+2b。所以选C。点拨：能够根据题意用代数式表示另一边的长度，就可以根据长方形的周长公式求周长。

10．B ；分析：由A+B+C=0可得：C=-(A+B)，再把
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代入就可求出C的多项式。解：由A+B+C=0可得：C=-(A+B)，又因为
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。所以选B。点拨：仍然考多项式的加减法，注意去括号法则的应用。

11、分析：已知字母的值，求代数式的值，一般先化简再求值。

解：5a 2＋[a 2＋（5a 2－2a ）－2（a 2－3a ）]      

＝
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 EMBED Equation.3  [image: image139.wmf])
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＝9a 2＋4a
因为a＝ －
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[image: image144.wmf]4
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点拨：先化简再代入求值，化简时有多重括号，从里向外去括号，一边去括号一边合并同类项，减少误差。
12 分析：求代数值值的题目，但没给字母的值，要先求字母的值，再将代数式化简代入求值。解：∵ 
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 EMBED Equation.3  [image: image154.wmf]b
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点拨：几个非负数的和为0，这几个非负数都要为0才能使和为0，所以每个非负数为0求出字母的值，化简时有多重括号，从外往里去括号，注意一个括号是一个整体。

13.分析：代数式的值与字母x无关，就是说代数式化简以后没有含x的项，也就是含x的项的系数都为0。

   解：原式
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       由题意得：
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       ∴ 当
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点拨：所谓代数式的值与x无关，就是说化简以后无x项，即x的系数为0。整理化简的时候，要以x为未知数合并，其余字母都当成已知量。

14. 分析：先根据已知条件列出所求代数式的运算式子，再化简求值。

解：设这个多项式为A
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       ∴ 这个多项式是
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点拨：审题要请，已知差求被减数，用加法。

15、分析，要根据周长相同，用含周长的字母来表示出各自的面积，再比大小。

.解：设周长为c,则S正=(
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故周长相同的正方形和圆，圆的面积较大.

点拨：因为周长相等，所以周长设为c是一个已知条件，用c来表示正方形和圆的面积，然后比大小。

16、分析：根据题意，乘客先下了一半又上了一些才为(8a-5b)人问上车乘客有多少？那么上车乘客就是现在乘客数－一直留在车上的乘客数，而一直留在车上的乘客数与下车乘客数相等都是原有乘客数的一半。

解：(8a-5b)-[(3a-b)-
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当a=10,b=8时,上车乘客＝
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＝29（人）.

点拨：分析等量关系时要仔细读题，读懂题再用代数式表示。合并同类项时，分数系数要会合并。
17、分析：求代数式值的题目，但没有给字母的值，想从已知条件中求字母的值，发现很困难，几乎不可能，因为只给了一个条件，但有两个字母。所以考虑用整体代入法求值。

     解：由
[image: image188.wmf]3
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,得xy=3(x+y),

原式=
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点拨：将已知条件变形为xy=3(x+y),，这样遇到xy就可以用3（x+y）代换，以后就把（x+y）看成一个整体，这样就可以合并了，最后分子分母都有（x+y）这个因式，就可以约去字母，求出代数式的值。

2.2  整式的加减


1、同类项，合并同类项的概念；……知识频道


2、整式的加减运算、求代数式的值．……例题频道


3、准确、迅速去括号、合并同类项。……方法频道
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